

# 俄一日驱逐欧洲三国外交官

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利6日结束对莫斯科的访问。他表示，欧盟与俄罗斯关系远不令人满意，但还是应该保持双方之间的外交渠道畅通。此前一天，俄外交部宣布瑞典、波兰和德国驻俄外交机构相关人员为“不受欢迎的人”，并要求他们近期离境。

分析人士认为，俄方此举意在向欧盟释放强烈信号，拒绝其干预俄内部事务。虽然此事尚未影响俄欧在“北溪-2”天然气管道项目上的合作，但由于欧盟内部在对俄立场上存在分歧，且美国一直试图迫使欧盟与其联手遏制俄罗斯，因此俄欧关系要走出低谷面临不少阻力。

## ■ 欧盟施压俄罗斯

俄外交部网站5日发表声明说，就瑞典和波兰驻圣彼得堡总领事馆、德国驻俄罗斯大使馆相关人员于1月23日参加非法活动一事，俄方已向瑞典、波兰和德国提出抗议。依据《维也纳外交关系公约》相关规定，俄方宣布相关人员为“不受欢迎的人”，要求他们于近期离境。

声明中所说的非法活动，与俄反对派人士纳瓦利内有关。去年，欧盟、北约以及一些西方国家政府指责俄方对纳瓦利内使用了神经毒剂，但俄予以坚决否认，并呼吁西方国家不要将此事政治化。今年1月17日，纳瓦利内从德国返回俄罗斯时，俄执法机构以其多次违反缓刑规定为由将其逮捕。1月23日，纳瓦利内的支持者未经批准，在莫斯科等多个城市组织游行活动。2月2日，莫斯科市地方法院以诈骗罪判处纳瓦利内三年半监禁。

博雷利本月4日开始访问莫斯科，目的之一就是对俄施压，呼吁立即释放纳瓦利内。对于俄方驱逐欧盟国家外交官

一事，他予以强烈谴责，并拒绝了俄方对这些外交官的指控。瑞典、波兰和德国方面也对俄方的驱逐行动和相关指控表示反对。

俄总统新闻秘书佩斯科夫此前明确表示，俄方无意听取其他国家针对纳瓦利内问题的声明。

## ■ 俄释放强烈信号

外交学院副院长高飞认为，俄方选择在博雷利访问期间宣布驱逐外交官的决定，就是要向欧盟传递一个强烈信号，即俄方不能超越底线，干涉俄内部事务。

高飞说，俄欧关系发展面临诸多障碍。欧盟扩大后，内部“老欧洲”与“新欧洲”两派之间的分歧日益明显，“新欧洲”特别是东欧国家普遍对俄态度强硬。纳瓦利内事件某种程度上反映了欧盟内部对俄政策的分歧。

俄新社专栏作家阿科波夫认为，如果欧盟想成为21世纪一个独立的力量中心，就需要同俄罗斯发展正常的关系，至少需要开展战略对话，最好能够建立战略伙伴关系。如果欧盟只想继续作为跨

大西洋关系中美国的“小伙伴”，那么可以维持目前对俄关系的不稳定局面，不做任何改变。

阿科波夫指出，欧洲领导人非常清楚“纳瓦利内陷阱”的目的——就像乌克兰问题一样。欧洲人不应当在盎格鲁-撒克逊人孤立俄罗斯的“剧目”中扮演角色。

## ■ “北溪-2”尚未受影响

就在俄欧紧张关系加剧之际，连接俄罗斯与德国的“北溪-2”项目6日开始继续铺设海底输气管道。

“北溪-2”项目旨在铺设一条从俄罗斯经波罗的海海底到德国的天然气管道，建成后将使俄向德天然气出口翻倍。目前，超过90%的管道已铺设完成。美国强烈反对“北溪-2”项目，并于2019年底宣布制裁参与该项目的企业。受此影响，项目一度停工。近来，围绕纳瓦利内事件，德国和欧盟内部也不断出现暂停俄欧合作、叫停“北溪-2”项目的声音。

高飞说，从长远看，俄罗斯和欧洲之间是互相需要的，特别是在能源领域。俄罗斯是世界上主要的天然气生产国，也是欧洲天然气的主要来源国，两者存在很强的相互依存关系。因此，尽管俄欧关系波折不断，但“北溪-2”项目中断的可能性不大，因为欧洲已投入大量资金，且项目即将完工。

与此同时，高飞指出，即便德法等“老欧洲”一派秉持务实态度，试图加强与俄罗斯的合作，也会受到美国掣肘。当欧洲内部出现对俄立场不同的声音时，美国往往会支持“新欧洲”一派对俄采取强硬态度。美国有两个目的：一是从战略上持续遏制俄罗斯；二是维护自身在欧洲的同盟体系，分化并控制欧洲。在美国的持续干扰下，俄欧关系发展阻力重重。

## 德国检方指控

### 一老妇在纳粹集中营曾协助杀害上万人

德国检方日前提起诉讼，指控一名95岁老妇年轻时在纳粹德国一座集中营以秘书身份协助杀害上万人。

德国北部石勒苏益格-荷尔斯泰因州伊策霍夫检察官5日指控这名老妇协助杀害集中营内1万多人。起诉书写道：“她以集中营指挥官速记员和秘书身份，协助集中营长官有计划地杀害被关押的犹太人、波兰游击队员和苏联战俘。”

按照德国隐私法，检方没有公开这名老妇的姓名。德国媒体2019年报道，这名老妇名为伊姆加德，住在石勒苏益格-荷尔斯泰因州平讷贝格镇一家养老院。

伊姆加德1943年至1945年在纳粹德国占领的波兰境内施图特霍夫集中营工作，给集中营纳粹党卫军指挥官当秘书。由于伊姆加德当时不满21岁，一个青少年法庭将审理她的案件。

检方2016年开始调查伊姆加德。这名老妇2019年接受德国广播媒体采访时重复上述说法，声称自己不曾踏入集中营，所在办公室的窗户不朝向集中营，不知营内惨状。

## 美 国

### 一男子睡觉误吞无线耳机

美国一名男子喜欢戴无线耳机听着音乐入睡，没想到睡着后吞掉一只耳机，后来经手术取出卡在食道内的耳机，好在人无大碍。

这名男子名为布拉德·高蒂尔，现年38岁，住在马萨诸塞州伍斯特市，日前在社交媒体脸书上讲述自己这段奇特经历。美联社6日援引高蒂尔的话报道，他本月1日晚戴着塑料材质无线耳机听音乐入睡，次日起床后突然感觉呼吸困难、胸部有些异样。高蒂尔白天发现丢了一只耳机，发动全家寻找。他现年15岁的儿子猜测，他可能吞下了那只耳机。保险起见，高蒂尔去附近医院就诊。医生起初推测他的不适源于头天晚上吃的食物有问题，但X光检查结果显示，他下食道部位卡着一只耳机。医生经内窥镜手术取出那只耳机，高蒂尔当天就能进食了。

高蒂尔认为是自己睡觉时耳机滑进嘴里后被他误吞。不过，好在耳机没有挡住气管，不然“后果不堪设想”。他告诉当地电视台，希望大家以他为鉴，千万不要戴着耳机入睡。 本文图据新华社



## 澳大利亚堪培拉举行热气球艺术展

这是2月7日在澳大利亚首都堪培拉拍摄的“天鲸爸爸”(右)和“天鲸”热气球。

澳大利亚国家美术馆7日在堪培拉举行了名为“天鲸爸爸”和“天鲸”的两个热气球的艺术展。当地民众在黎明前就前往观看热气球的点火及升空。美术馆介绍，“天鲸爸爸”是澳艺术家帕·皮奇尼尼设计的该系列热气球的新造型，约有7层楼高，7日是其首次正式亮相。“天鲸”是该艺术家在2013年为堪培拉迎建城100周年设计的。

## ■ 广告

### 大馨万家养老旅居

您冬季去海南旅居养生过冬过年  
夏季到山东龙口东海度假区避暑  
养老到大同馨万家养老中心颐养  
中心地址：大同市魏都新城D区27号楼  
联系人：贾先生 电话：13903528495



佐管家AI教学助力山西教育  
免费为千万学子免费测评知识漏洞

电话：0352-5352186 0352-5357816  
地址：大同市御东9号小区南门斜对面



### 便民信息

本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核对相关证件，注意自我保护

(注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称)

### 出售二手途胜

联系电话：18903428827

出售

同泉路38号院8楼2单元

12号，67平米，大红本。

电话：15525220115

### 康之声助听器

耳聋耳鸣康复 助听器医学验配

地址：迎宾街电视大楼北门旁 电话：0352-6110033

### 特价售房

现有奕城名都6号楼91.60平米，15号楼，80.20平米两套新房急售，价格面议。

联系电话：18803521868

### 特价售房

出售绿洲西城四期多套127.65平米，毛坯房，包改名字，最低2900元起。电话：18835245733

### 精盾纱窗、纱门

全新平开可拆卸 高清 高透  
框中框 车库加层 电焊加工  
电话：13008087589

### 出租

永泰路(原南关南街)18号楼门面房，一层约130平米，负一层约130平米，地理位置优越，水电暖齐全，租金面议。电话：15603525188